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=A SZEKELVUDVARHELYI 

UDVARHELY 
AZ UDVARE ELYMEGYEI 18-AS FÜGGETLENSÉGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJ 

SZEKELY TARSASA G" ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE— 
——————— meglelen netenkint ketszer: asütörtökön es vasarnap. 

előFIZETÉSI ARA: ej3sz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Kül- 

földre egesz évre 12 K. Közsegek, községi előljárók, papo és gazdasági egylet! tapok 

egész évre 8 K, tomntók, községi és körjegyzők szintén egész 
évre 7 koronásrt kapják. 

egy példány ára 10 filtér. Helyközi telefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETEGHPAL 
LAPTULAIDOMOS. 

a kéziratok, hird 
SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova 

es előn t küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk 
Hivatalos hirdetések 100 szólg minden szó 6 fillér, azon felül 4 fillér, magán hir- 
detések négyzet cm. 8 fillér, 

előre fizetendők. =ú M. kir. 
többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tór soa ! K. DiJak 
postatakaréknénztári csekk- és kléring 10,489. szám 

Teremtsünk magyar ipart és magyar 
kereskedelmet. 
- Követendő élet-igazságok. — 

Urta: Gyeortyánffy Gábor. 

Független, szabad, tehát bol- 

dog csak vagyonos, gazdag nép 

lehet. Azonban a tmeglévő va- 
gyon, g zgagság elapad, elfogv, 

ha folyton nem ujhodik, nem 
gyarapodik, valamint a legjobb 

termőföld is kimerül, ha fárad- 

hatlanul nem pótolják az el- 

vont termelő erőt. 

Egy ország gazdagsága tehát, 
a természeti kincseken kivül, 

lakosságának jó erkölcseitől és 

termelő képességétől függ. 
Kereskedelme és ipara emelte 

a nyugati államokat a gazdag- 
ság, jólét, hatalom olyan fokaára, 

amelyet mi lemondóan, 
mintha azt soha el nem érhet- 

nők — csak bámulunk! Holott 

természeti kincsekben gazdagabb 
földön, mint 

Magyarország ! ? Lakossága ere- 
szorgal- 

ban, 
földjük hasonlthatlanulsivárabb, 
terméketlenebb, 
mégis sokszorta népesebb, mint 

ország van-e a 

detileg nem becsületes, 
mas, tehetséges e ? 

Előnyös fekvése a Nyugat és 
Kelet között predesztinálja az 
iparra, a kereskedelemre. 

Naponta halljuk ezeket a jel- 
szavakat, de mit látunk ezzel 

szemben? A fajmagyar, külö- 

nösen a kereskedelemtől idegen- 
kedik. A magyar iparos és ke- 
reskedő is fiait urnak (kor- 
látolt fizetéssel) nevelteti. Idegen 

ajku polgártársaink lepik el kü- 
lönösen a kereskedelemben a 

fontos poziciokat. Igy nem fej 
lődhetik ki erős, hatalmas ma- 

gyar kereskedelem és ipar. Mint- 
ha nem az lenne az egész vi- 
lágon az ur, ki magált, család- 

ját munkája, ipara által mindig 
bárhol tisztességesen fenn tudja 
tartani?! A rátermett, kiváloan 

tehetséges menjen a tudomá- 
nyos pályákra, de ne csak hiva- 
talt keressen, hanem ápolja, fej 
lessze tudományát; a vegytan, 
természettan, electrotechnika és 
mechanika végtelen birodalma 
áll előtte és állitsa tudásál a 
hazai ipar szolgálatába. Tudo- 
mánya által százezrek javát 

mozdithatja elő. Találmányait 

az iparban értékesitve és a 
külföldet megelőzve, hazájának 
hasznot és dicsőséget szerez. 

A földmivelés, ipar és keres- 
kedelem harmonikusan müköd- 
jék együtt, egymást segitve, tá- 
mogatva. Az egyesek boldogulá- 
sát elősegitve, a magvar haza 
gazdagságát, hatalmát és igy 

függetlenségét mozditja elő ! 
Hányszor hallottam iparos 

polgártársaim ellenvetését : hogy 

is az 

a termeszet, 

élhessünk meg. mikor a gyár- 
ipar elnyom, a külföldi lelketlen 
izgatók áttal félrevezetett segéd- 
munkásaink szertelen követelőd- 
zése, állami, községi, társadalmi 

terheink elviselhetlenek ? Ugyan- 
annyiszor mondottam: és még- 

ipar, kereskedelem az 

aranytermő talaj, a melynek 
termése nem függ az esőtől, 

aszálvtól. 

Igaz, hogy a vilagot mozgató 
szociális kérdések az ipart is 
nehéz válságokba sodolják, de 

végeredményben ki kell alakulnia 
az egészséges világrendnek. 

Nem lehet minden másod k, 

harmadik ember hivatalnak 
Az östermelési foglalkozáson 

kivúl ipar és kereskedelem nyujt 
a legtöbb embernek a földön 
biztos megélhetést. Viszont, ha 

széttekintünk a nyugati államok- 
azt látjuk, hogy bár a 

mint a mienk, 

Magyarország és dacára ennek, 
nem vándorol ki a nép hazá- 

jából oly rettenetes mérvben, 
mint tőlünk a magyar! Miért? 
Azért, mert fejlett ipara a meg- 
élhetését biztositja ! 

Ha fejlett iparról szólunk, 
első sorban a gyáripart látjuk, 

mely egész helvesen és okosan 

az elemek erejét 

fogta szolgálatába és oly ered- 
menyeket tud felmutatni, a mi- 
lyeneket emberi izomerővel soha 
elérni nem lehetett volna. 

De a gépek mozgatásához, a 
felgyártmányok összelllesztésé- 

hez az emberi erőt, értelmesse- 

get nem nélkülözheti, igy száz- 
ezreknek, millióknak ad rendes 

foglalkozást, megélhetést. 

Óriási tőkéi és a tudomány 
segitségével gyártott cikkeit alig 

elképzelhető olcsó árban állitja 

elő eés teszi mindenki számára 

megszerezhetővé. A kereskede- 

lem segitségével az egész föld- 
gömbön terjeszti és az igénye- 
ket az egész világon növelve, 

az ipari cikkek nélkülözhetle- 
nekké válnak. 

Valamint a vasuti közlekedés 
nem apasztotta az igavonó ál- 
latok számát, nem tette fölös- 

legessé az országutakat, sőt 
sokszorozta azok számát, azon- 
képpeu a gyáripar is a mondott 

államokban 
nem hogy megsemmisitette volna, 

a kézi és kisipart 

de sőt szaporitlotta, fejlesztette 

és létrehozott egy uj rendet : 
az ernyedetlen, szabatos, rend- 

szeres munkásságot; takarékos- 
ságra szoktatta. kénvyszeritette 
a munkásait. Kifejlődvén mind- 
nyájánál az a tudat, hogy az 

összmüködés nem türi az egye- 
sek hanyagságát, rendetlenkedé- 
sét, mely az összesre óriási kár- 

ral járhat. Mig a szabatos mun- 
kásság az összesre és igy az 
egyesekre is áldáshozó, a sikert 

feltétlenül biztositó 
Nálunk a vagyonosságot, a 

jólétet megelőzte az igénvek 

szertelen nagvyra növekedése. 
Sietnünk kell tehát igényein- 

ket lejebb szállitani és az egész- 
séges határig takarékoskodni. 

Magyarország ipari, kereske- 
delmi fejlődésének főfeltételei : 
a jó erkölcsök, szorgalom, taka- 
rékosság! Ezek mellett igyekez- 
zék mindenki iparát jól meg- 

tanulva, folyton fejleszteni. A 

jó erkölcsök alatt értem : a józan 

életmódot, igazságszeretetet, tör- 

vénytiszteletet 
egyenes, becsületes modort, 
egymásnak megbecsülését, érde- 
meil elismerését Ne legvünk 
irigyek, de könnyelmüen n v- 

lelküek sem. 
Takarékossag nélkül 

soha senki nem haladhat 
A megszerzett vagyon, bármi 

kevés is, segitő társunkká válik. 
A megtakaritott töőke — üzle- 
tünkbe fektetve — sokszorozza 
egyéni munkaképességünket. 
Vagyonosodásunkkal lépést tart 
függetlensegünk; ennek tudatá- 

ban önérzetünk, a társadalom- 
ban való föllépésünk. 

Éljünk a torvények tiszteleté- 

ben. igy a törvények hivatott 

őrei, alkalmazói, előljáróink, bi- 
ráink is kénytelenek kötelessé- 

geiknek pontosan megfelelni. 
Ilyenképpen erős, gerinces. 

meg nem vesztegethető közép- 

osztály fejlőcik ki és szervez- 
kedve, az orszag kormányzatára 

is döntő befolyást gyakorolha- 
tunk, nem fognak rólunk — 
nálunk nélkül intézkedhetni, 

rendelkezni. 

Alkalmazottáinkkal szemben 

legyünk bumánusak, igazságo- 
sak, igy tejlesztve bennük is a 

hüség, a kötelesség teljesítés 
érzetét. Legyünk szivósan kitar- 

pedig 

tók. Sohase tévesszük et célun- 

ka' szemünk elől. 
Balsiker ne riasszon vissza, 

sőtl serkentsen célunk elérésére. 
Célunk pedig anyagi és er- 

kölcsi haladásunk, megizmoso- 
dásunk. 

Igy tehetjük hazánkat gaz- 
daggá, hatalmassá, függetlenné, 
s ha mi meg nem érnők is a 
teljes eredményt, azen megnyug- 

es lstenfelelmet, 

tató öntudattal lehetünk, hogy 
utódaink boldog jövőjén tehet- 
ségünk szerint dolgoztunk. 

Aki magán segit, azt az Isten 
is segiti! Külső segitségre nem 

várva, végezzük kötelességein- 
ket férfias kitartással. 

Magas kormányunk is erős 
igyekezetet fejtett ki ipatfejlesz- 

tésünk érdekében a közel 
multhalty s js 

l 
A al ipart már éven- 

ként 7–8 millió koronára rugó 
segélyben részesitette. 

Kisiparosoknak gépeket ad. 
Törekvő iparosoknak ösztöndi- 

jakat biztosit, hogy ismeretek 
szerzése végett külföldi tanul- 
mány utakat tehessenek, sőt 
huzamos időn át is külföldőn 
tartózkodhassanak. 

Magasabb ipari képzettség el- 

sajátitását országszerte létesitett 

ipari szakiskolák fenntartásával 
segiti elő. Városunk ipari szak- 
iskoláját azonban az ország 
jobban ismeri és méltánvolja, 
mint városunk lakóssága. Növen- 
dékeinek elenyésző kis része 

helybeli. Kőiparunk még nem 
volt, itt az alkalon azt megte- 
remteni fellenditeni. Agyagipa- 
runk, mely hatalmaás volt, már 
szinte megszünt. Kétszázegyne- 

hány ftazekas mester helyett 
huszegynehány folytatja iparát. 
Itt volna az Jalkalom iparát fej- 
leszteni. Müvészetet vinni ipa- 

rába és készitményvei értékét 
ezzel sokszorozni. 

Vajha ne lenne ezen pana- 

szos felhivásom pusztába hangzó 
szó Az intézet szivesen látja 

a székelv fiukat falai között, 

hiszen érettük, az ő számunkra 
épült. 

Azonkivül kormányunk becsü- 
letes, hüséges segédmunkásokat. 
kitüntet, jutalomban részesit. 

Fel tehát, iparos polgártár- 
saim, teremtsünk erős, minden 

izében magyar ipart, magyvar 
kereskedelmet ! 

= Nemzeti Munkapárt cégérrel 
indult hóditó körutra a Khuen-Hé- 
derváry-kormány, ez alatt dolgozik 
tehát - Bécs kedvére és a magyar- 
ság mérhetetlen kárára. szabolcsvár- 
megye ellentáll. Alkotmányvédő bi- 
zottságot alakit. Khuenék intézkedé- 
seit tudomásul nem veszi, sőt még 
tőispánt sem installál. Tisza 1stván 
ur pedig megszerzette a zsebkendőt 
lobogtató Munkapárt felhivását és 
munkára hivja hiveit, a mennyien 

csak vannak. Akad mindenütt ,kettő- 
három nyomorult". Vagdalkozik a 
balkezü Tisza jobbra-balra, de irás- 
müve üres szószátyárkodásnál egye- 
bet nem tartaimaz. Hiába kezdette 
és vonta be nemzeti szinü mázzal 
a darabontok szólamait, kivirit belőle 
és alóla a rémesen csunya kétfejü- 
sasos osztrák politika. Nem vethe- 
tünk pedig tovább fátyolt a magyar 
jogokra. Elég volt 400 esztendő...
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Vármegyei közgyülés. 
Elbucsuzott a fóispán Héderváryékat 

a megye nem támogatja. 

Udvarhelyvármegye törvényható- 
sági bizottsága, U g r on Akos főispán 
elnöklésével hétfőn d. e. 9 órakor 
tartott ez évi első rendes közgyülése 

meglehetősen harcias jellegü volt. 

A mily méltóságos nyugalommal, 

szinte mélységes keserüséggel kez- 

dődött és égződött a közgyülés, 

éppen oly fellángoló lelkesedéssel, 

bazafias buzgalommal fejtették ki 
álaspontjukat az alkotmányellenes, 

törvenytelenség jegyében előhurcolt 

- Khuen-Héderváry kormány nemzet- 
pusztitó szándékával szemben. 

A vitát megelőzőleg, Ugron Ákos 
főispán, a multkori nemzeti küzde- 

lem bátor vazére bucsuzolt el a 

törvényhatósági bizottságtól. Elbu- 

csuzott mint főispán, de beköszön- 

tőt tartott, mint az alkotmanyos 

szabadság, nemzeti függetlenségünk 

harcosa. .. Igy szólott : 

Tisztelt közgyülés ! 

Midőn ezelőtt majdnem négy év- 
vel a főispáni állásomat elfoglaltam, 
programmot adtam, jeleztem, hogy a 
varmegye összes viszonyaira befo- 
lyást kivánok gyakorolni. A szekely 
népnek közgazdasága és kulturája 
érdekében, jelentékeny dolgok történ- 
tek. Alig van falu, mely a volt kor- 
mány anyagi támogatását ne érezte 
volna. Vármegyénk közutainknak ki- 
épitésében oly nagy segélyben része- 
sült, melyhez hasonlóban egyetlen 
vármegye sem. 

Midőn tehát szorgalommal és kö- 
rültekintéssel -- munkatársaimmal 
—– a válrmegye érdekeit előmozdi- 
tottuk, jöttek oly politikai viszonyok, 
melyek meg fognak akadályozni 
mindent, ami hazánk anyagi és szel- 
lemi előhaladására lenne. Hiába 
való volt éveken át a nagy nemzeti 
küzdeiem; hiába való volt a nem- 
zetnek a sok szenvedése, midőn azt 
hittük, hogy az uralkodó és a nem- 
zet ezután egyetértve fog haladni, 
a magyar nemzet érdekei és szupre- 
máciája a megalkotandó uj válasz- 
tási törvényben meg lesznek védve, 
— melvet a volt kormánynak min- 
dent felretéve, meg kellett volna al- 
kotnia - Ausztria befolyása és a 
pártok szenvedélyessége folvytán, 
visszaestünk azokba az áldatlan po- 
litikai viszonyokba, melyekben ez 
előtt tiz évvel voltunk. 

Tisztelt közgyülés! A politikai 
viszonyok ilyetén való megváltozása 
folytán és midőn gróf Khuen-Héder- 
váry Károly miniszterelnök ur kor- 
mánya ex-lexben az 1867. évi X. 
t.cikkben foglalt tiltó rendelkezés 
ellenére királyi kézirattal az ország- 
gyülést elnapolta, 
ról lemondottam. 

Midőn, mint főispán bucsuzom a 
törvényhatóságtól, beállok a várme- 
gye harcosai közé, önökkel fogok 
küzdeni hazánk alkotmányának meg- 
védése és függetlenségünknek kiküz- 
déséért. Az első csatasorba állok. 
Bármennyire akarjanak erőszakkal, 
pénzzel és szenvedésekkel leverni, 
nek nk minden akadályokon és 
minden hatalmon győzedelmeskedni 
kell, mert a mi óhajtásaink törvé- 
nyeinken alapulnak. 

Ezek után a közgyülést megnyi- 
tottnak nyilvánitom. 

Beszédét meg-megujuló lelkes él- 

jenzés kisérte; jelezvén, hogy sziv- 
ből szólott és melegen, hazafiasan 

érző szivekre talált. 

A Jegyzőkönyv vezetésére és a 

szólásra jelentkezők feljegyzésére, 

valamint a névsor olvasására történt 

elnöki intézkedések után, Darányi 

Ignác földrivelésügyi és Apponyi 

Albert gróf közoktatásügyi miniszte- 

főispáni állásom- 

rek bucsuzó iratait olvasta fel Dr 
Paál Árpád, a vármegye agilis fő- 
jegyzője. Mély sajnálattal, de egy- 
szersmind a nagy miniszterekhez 

méltó teljes elismeréssel adózva 

vették tudomásul távozásukat. Dará- 

nyit jegyzőkönyvi kivonatban, Ap- 

ponyi grófot pedig az alispán által 

szerkesztendő felirattal fogják érte- 
siteni a törvényhatósági bizottság 

érzelmeiről. 
Majd Khuen-Héderváry, Hieronymi 

Károlyék, valamint Serényi Bela és 
Hazay Samu lelrata került sorra. 
Khuen a kormány kinevezéséről, a 

többiek pedig kereskedelmi, földmi- 
velési és honvédelmi miniszterekké 

történt kinevezésükről esevegnek. 

Egyenlő utálattal, hazafias felhábo- 

rodassal hallgatják mindannyit. Köz- 

ben éles megjegyzések röpködnek. 

Alig hangzott al az állandó választ 

mány megfontolt, bölcs előrelátás- 

sal szerkesztett javaslata, hogy az 
ex-lexes, bizalmatlansággal sujtott 

Khuenékat a kárttámogatásban nem 

része itjük, legnagyobb meglepeté- 

sünkre: Szakats Zoltán, a volt pol- 

gármester és utóbb uj párti képviselő 

helyéről felemelkedve, mindenki ál- 

mélkodására — tiltakozott az állandó 

választmány javaslata ellen s azt 

inditványozta, hogy Khuenék ieiratát 

vegyék tudomásul. Azt hitte a kép- 

viselőségből kicseppent, becsületes 

kavics szállitással és más tiszteletre- 

méltó foglalkozásba merült fiatal 

óriás, hogy most már okvetlenül ba- 

bért arat és Khuen rögtönösen fő- 

ispánságra emeli fekete-sárga ömlen- 
géseiért. Gyakori gunykacaj, mély 

sajnálkozás volt azonban a hazafias 

bizottsági tagok részéről adott bér. 

De Khuentől még mást is kaphat. 
Dr Elekes Dénes székelykereszturi 

ügyvéd a kormány leiratának tudo- 

másul vételét bizalmi kérdésnek 

tartja. Meggyőző példákkal illuszt- 

rálja, hogy Magyarországot Bécs 

mindig becsapta. 

parlament a milliókat szállitotta és 

Bécs kedvére valókat cselekedett, 

addig jó, munkaképes volt. Mihelyt 

Mig a magyar 

pedig igéreteinek, adott szavának 

beváltására került a sor, hogy a 

magyar nemzet megkapja az őtet 

törvényesen illető jogokat, akkor a 

parlament rossz, munkaképtelen lett 

azonnal Bécs szemében és az ország- 

gyülést szétkergették királyi kézirat- 

tal. Nemesak bizalmatlansággal, de 

a legteljesebb megvetéssel viseltetik 

a Khuen kormány iránt, melyet tör- 
vényesnek sem ismer el 

Ugron Zoltan okvetetlenkedett még 

egy jó hosszu időig és vagdalkozott 

jobbra-balra szánalomra méltó be- 
szédmodorával. Minden pillanatban 

féltettek, hogy kitöri - a nyelvét, 

végre annyit meg tudott magyarázni, 

hogy ő is Szakáts Zoltán felé gravitál 
és bizik Khuen-kormányában. (Hátha 

főispánnak őt fogja kiszemelni.) 

Dr Pál Ernő ügyvéd Khuenékat 
igen találóan hosonlitja össze a 

Fejérváry-féle darabontokkal. Vázolja 
azoknak végtelenül hazafiatlan bü- 

neit. Itt nem személyekről, hanem 
egy kipusztitott áldatlan rendszerről 

van szó és arról, hogy a hazafias 

magyar érdekek előmozditását, meg- 

valósitását akarjuk-e, vagy inkább 

állunk az osztrákok magyart pusz- 
titó álláspontja mellé, amelyet épen 

a Khuen-kormány akar keresztül 

erőszakolni. Kevésnek tartja az ál- 

landó választmány javaslatát, világo- 

vénytelen, 

sabban szeretné kifejezésre juttatni 
a Khuen-kormány iránti határozott 

bizalmatlanságot és ilyen értelemben 

tesz inditványt. Egyuttal kimondatni 
kivánja, hogy még öukéntes adót és 
ujoncokat se fogadjanak el a tiszt- 
viselők. 

Dr Válentsik Ferenc Justh-párti 

képviselő mmondott ezután egy nagy- 

szabásu beszédet. Elmondotta a sza- 
badelvü-pártnak nemzeti lelkesedés- 
sel történt megbuktatását. Foglalko- 

zott a koaliciós kormány nehéz fel- 

adataival, mikor egy hallatlanul tör- 

becstelen darabont kor- 

mány után jutott uralomra. Erős vo- 

násokbal jellemzi Szakáts és Ugron 

Zoltánék helytelen magatartását. 

Szólt a Khuen-kormány ugynevezett 
programmjáról, melyet két pontban 

allapit meg. Az országot koldussá, 

erőtlenné akarják tenni és a várme- 

gyéktől ősi erejüket, alkotmányos 

szabadságukat lrabolni kivánják. 
Ezt pedig a többségben levő függet- 

lensegi párt nem fogja megengedni, 

mert a nemzet bizalmát az iglói 

vesztegetéshez hasonló lélekvásárlás- 
sal megmétel ezni, az önállóság és 

szabadságtól eltériteni, nem lehet. Mig 

a függetlenségi párt kezébe nem kapja 

az ország vezetését, addig béke nem 

lehet az országban. Ez a nemzet 

akarata. Ezt csak ott nem látják, 

hol azt akarják, hogy jőjjön a kötél, 

melyet nálunx glóriával font körül 

a nemzeti Géniusz. De micsoda kö- 
vetkezetesség Szakáts és Ugron Zol- 

tán részéről, hogy előbb Appouyi 

grófot távozása alkalmából üdvözlik 

és azután Khuen-Héderváryékat tá- 

mogatják ? Jó magyar ember ezt az 

alkotmányellenes kormányt nem tá- 

mogathatja. Elfogadja az állandó 

választmány javaslatát Dr Pál Ernő 

módositásával. 

Pálffy Jenő szolgabiró foglalt ál- 

lást ezután az állandó választmány 

javaslatával szemben és pártolta. 
Szakáts Zoltán álláspontját. Bizal- 
matlanságot lát a választmány javas- 

latában az alispánnal szemben. Arra 

lyukad ki vagdalkozó beszédében, 

hogy „várjuk meg a fejleménzeket," 

mert ki tudja mi lesz az elhamar- 

kodott határozat következménye a 

tisztviselőkre vonatkozólag. 

Dr Hinléder Fels Ákos tiszti fő- 

ügyész az állandó választmány javas 

lata mellett foglal átllást. Rövid fél 

éve, hogy a vármegye kenyerét eszi, 

de csak most látja, Pálffy Jenő fel- 

szólalásából, hogy némelyek a tiszt 

viselő állásának biztonságát, annak 

politikei magatartásatól teszik tfüg- 

gővé. Ha ez igy volna és tőle ha- 

zafias meggyőződésének elnyomását, 

hitének megtagadását kivánnák, ab- 

ban a pillanatban hajlandó lenne 

hivatali állását elhagyni, mintsem a 

haza és vármegye érdekeinek ellen- 
sége legyen. 

Dr Sebesi János alispán az állandó 

választmány javaslatát magára nézve 

bizalmatlansági kérdésnek nem tartja, 

hiszen azt épen ő szövegezte. Tudja 
kötelességeit és ismeri jogait. A 

javaslatnak változatlanul való elfo- 

gadását kéri. 

Végül Ugron Zoltán és Dr Válent- 
sik refleksziói után, szavazásra ke- 

rült a sor, de azért Pálffy Jenő a név- 

szerinti szavazást kérő ivet zsebében 

felejtette s igy mintegy hat szó ellené- 

ben száztiz szavazattal az állandó 

választmány javaslatát emelte a bi- 

zottsági ülés határozatra eredeti 

szövegében, miután Pál Ernő és 

Válentsik a módositástól előbb el. 
állottak. 

A törvényhatóság e határozata 
szóról- szóra igy hangzik : 

,A megye törvényhatósági bizott- 
sága a Khuen-Héderváry gróf elnök. 
lete alatt megalakult kormányt, 
mely az országgyülés képviselőhaza 
részéről a folyó évi január hó 28-án 
tartott ülésben kifejezett bizal- 
matlanság dacára a helyén 
maradt és az országgyülést 
az 1867. évi X. törvényecikk- 
ben foglalt rendelkézés da- 

cára királyi kézirattal el- 
Ma poltatta, a kért támogatásban 
nem részesiti és ámbár mernyugvás- 
ban ven afelől, hogy a megve uszti- 
kara hazánk szentesitett törvényei- 
hez és alkotmányához ragaszkodni 
fog, meg nem szavazott ujoncokat 
elő nem állit, mégis az 1848. évi 
XVI. t. c. bevezetésében megörökitett 
hagyományos kötelességénél fogva 
felhivja a megve alispánját, hogy fel- 
merüiő esetekben az 1907. éviLX.t- 
c. 7. §-a alapján a közgyülést hala- 
déktalanul hivja össze, illetve a vár- 
megyei ügyrendtartási szabályrende- 
let 3. §-a alapján a havoukénti 
rendes közgyülések összehivásairól 
gondoskodjék. 

Ezek után a törvényhatósági bi- 
zot ság a leiratokat az irattárba he- 
lyezi." 

A tárgysorozat egyéb pontjait az 

állandó választmány véleménye sze- 

rint elfogadva, Dr Sebesi János al- 

ispán a törvényhatósági bizottság 

nevében teljes elismeréssel emléke- 

zett meg Ugron Ákos főispánságáról. 
Mély sajnálattal vesz bucsut tőle, 
mint főispántól, de viszont kéri, hogy 

ugy a törvényhatóság kebelében, mint 

a vármegye minden irányu közügyei- 

nél tartsa meg vezérszerepét és ve- 

zesse, irányitsa jövőre is bölcsessé- 

gével, páratlan tudásával, 

reá váró dolgait. 

Hatalmas éljenzés követte az al- 

ispán beszédét, mely után a hitele- 

sitést kedden d. e. 11 órára kitüzvén, 
a közgyülés véget ért.. 

HIREK. 
— HMihetetlen hirek. 
Mondják, hogy a büntető tör- 

vényt külön novellával latják el és 

az időrablókat is büntetni togják; 

mondják, hogy Háderváry-lova- 

gok nálunk nem grasszálnak; 

mondják, hogy a hétfői gyülé- 

sen főispán ön jelöltek nem voltak ; 

mondják, hogy Haller grófot 

közerkölcseink javitására küldik majd 
ide főispánnak ; 

mondják, hogy a főispán heik- 

tatásához kotlós tojásokat nem gyüj- 
tenek; 

mondják, hogy Kállay képviselő 

ur választása óta kerületét minden 

évben meglátogatta ; 

mondják, hogy e miatt és más 

egyebekért okvetlenül ujra 

megválasztják. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerk. 

- Esküvő. Wolf Károly helybeli 
cs. és kir. 82. ezredbeli őrnagy e hó 
14-én, hétfőn vezette oltárhoz Haurik 

Irmát, néh. Haurik Alfréd sörgyáros 

és neje Szentkatolnai Cseh Zsuzsánna 

leányát Székelyudvarhelyt. 

— Tisztviselők vasárnapja. Tar- 
csafalvi Pálffy Aladár kebli egyházi 

tanácsos minap a székelyudvarhelyi 
unitárius egyház közgyülésén nagy 
lelkesedéssel fogadott inditványt tett 

a tisztviselők vasár- és ünnepnapi 
munkaszünetére vonatkozólag. E sze- 
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14. szám. SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal 

rint megkeresik az összes keresztény 

egyházakat fel a legfelsőbb forumokig, 

hogy a tisztviselők ünnepi munka- 

szünetét törvényesen sürgessék és 

minél előbb keresztül vigyék. Visszás 

állapot is, hogy az állami s más 

usztviselők büntetés terhe mellett 

kötelesek dolgozni vasár- és ünnep- 

napok délelőttjén. Vallásuk szabad 

gyakorlatától is törvényesen lévén 

eltiltva. 

- A helybeli Jlótékony Nőegylet 
vasárnap, e hó 20-án d. u. 3 óra- 

kor a vármegyeház tanácskozó ter- 

mében rendes közgyülést 

megelőzőleg fél 3 órakor ugyanott 

választmányi ülés lesz. A közgyülés 

tárgyát az 1909. ávről való beszá- 

molás, zalamint esetleges inditvá- 

nyok képezik. 

—- pPostaügynökség Vágáson. Vár- 
megyénk Vágás községében a posta- 

ügynökség folyó évi március hó 1-én 

megnyilik. Ez ügynőkség kézbesitő 

kerületebe Vágás, Székelydobó és 

Béta községek osztattak be. 

—– szabad lyceum és iparos ün- 
nep. Az iparosok szabad lyceuma 

vasárnap délután a szokottnál ünne- 

pélyesebb volt. A Szózat eléneklése 

után Dékán Samu kollegiumi tanár 
foglalt helyet a felolvasó asztalnál 

és általános érdeklődés mellett tár- 
gyalta az irás keletkezését s annak 

a mai szinvonalra történt emelke- 

dését. Majd Gál Sándor iparos ifju 

Pókainét szavalta el szép tudással. 
Ezután Gyertyánffy Gábor vaskeres- 

kedő, iparkamarai tag lépett a dobo- 

góra, hogy hivatalos megbizásából 

kifolyólag, atadja Elekes Sándor hely- 

beli kalapos-segédnek, – aki Suller 

János kalaposmester 

másfél evtized óta becsületes szor- 

galommal, hüséggel teljesitette köte- 

lességét, Kossuth Ferenc kereskedelmi 

miniszter elismerő diszes oklevelét 

és a küldött 100 korona jutalomdi- 
jat. Gyertyánffy Gábor megragadva 

az alkalmat, valóságos irányeszmék- 

ben gazdag előadást tartott, melyet 

gyakori helyesléssel és befejezésekor 

lelkes éljenzéssel fogadott a nagy- 

számu közönség. Ezt az értékes dol- 

gozatot, mely Gyertvánffy gazdag 

élettapasztalatainak csiliogó gyöngy- 

szemeit képezi, – egész terjedelmé- 
ben közöljük a ,Székely-Udvarhely" 

mai számának első helyén. Vajha 
kiforrott tanácsai, gyakorlati utmu- 

tatásai – méltó visszhangra talál- 

nának ott, a hova szánta : iparos és 

kereskedő polgárságunk körében !.. 

A lelkes ünnepseget teljes szeretet- 

tel, atyai gondoskodással vezette, 

irányitotta és nagyban emelte Biró 

lstván tanár, a lyceum közszeretet- 
ben alló elnöke. Méltó befejezésül 

a Hymnus felzengő akkordjai mel- 
lett oszlott szét a lelkesült közönség. 

—– Rokkant- és nyugdijegylet Szé- 
kelykereszturon. A Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdij-egy- 
letének szekelykereszturi 302-ik fiók- 
pénztára e hó 14-én, hétfőn alakult 

meg Pethő Sándor központi főtitkár 
vezetésével Székelykereszturon, a 

községháza egyik termében. Az ala 
kulás kimondása után, megválasztot- 
ták a fiókpénztár tisztviselőit. Elnök 
Horváth Lajos polg. leányiek. tanár, 

alelnökök: Kubánek Antal, jegyző : 
Heormann István, pénztárnok : Rácz 
István lett. Ezeken kivül három el- 
lenőrt és 12 választmányi tagot, va- 
lamint 4 póttagot választottak. A 

tart. Ezt 

szontválasz"-ára, az alábbi 

mühelyében 

fiók megalakitása után társasvncsora 
volt a Korona-szálló éttermében. 

Szivesen üdvözöljük az uj alakulást 
es minél több lelkes 

vánunk az ügynek !. 

—– lakabos Miklós okl. szabász- 
tanitó, helybeli iparos polgártársunk 
a napokban a fővárosba utazik, hogy 
ugy a női, mint a férfi 
ben felmerült legujabb rendszerü 
szabászati változásokat nehány heti 

támogatót ki- 

tanulmányozás tárgyává tehesse és 
igy közönségünk legmagasabb igé- 
nyeit is kielégiteni képesebb legyen. 
Szivesen veszünk tudomást polgár- 
társunk e törekvéséről s hisszük, hogy 
a nagyközönség is 

nyolni fogja azt. 

KÖZÖNSEG KÖRÉBŐL. 
Nyilatkozat. 

Habár kijelentettem, hogy Gagyi 
Lajos urhoz intézett válaszommal a 
hirlapi vitát bezárom, a ,szükség 
törvényt ront" elvénél fogva: szük- 
ségesnek tartom az ügy személyi 
részére vonatkozóan, Gagyi ur ,Vi- 

felvilá- 
gositásokkal szolgálni. 

Gagyi Lajos urat értelmes — okos 
embernek és törekvő gazdának is- 
mertem és felajánlott barátságát meg- 
tiszteltetésnek minősitettem Ha hiva- 
talos kiszállásaim alkalmával fuva- 

rosommal vendégszerető portájára 
beszálltam és hogy ha családommal, 
Szovátára menet, utközben rövid pi- 

henőt tartva, Gagyi ur kedves csa- 
ládjánál tiszteletemet tettem, feljogo- 
sitott erre, sőt kötelességemmé tette 
azon többszöri meghivás 

kitérni nem tudtam. 

, amely elől 

Ha előre sejtettem volna, hogy a 
vendéglátásnak hirlapi traktálás s a 

vagyonos ember nem keresett barát- 

ságának egy kellemes oldalba rugás 

lesz a vége, akkor én is, ugy visel- 

kedtem volna kedves Gagyi bátyám- 

mal, mint Ujházi szinmüvész egyik 

bizalmasával, valamely váltó esetből 

kifolyólag. A mester ugyanis megta- 

gadta könnyelmü barátjának a váltó 

aláirását és mikor a kikosarazott jó- 

barát, bővebb magyarázatot kért, a 

nagy müvész azon talpra esett fele- 

lettel vágta ki magát, hogy : ,„azért 

nem irom alá a váltódat, mert ked- 

vezőbb állapotnak tartom, hogy Te 
haragudjál Reám, - mint Én, Reád. 
Ha annak idején én is hidegen 

kitértem volna, Gagyi Lajos bátyám 
— elismerem –- meg nem érdemelt 

közeledése elől, akkor valószinüleg 
kikerültem volna a bekövetkezett 

kellemetlenséget és meg lenne az a 

nyereségünk is, hogy kettőnk közül 

most csak egyiknek volna oka, a 
haragra ! 

Tagadom azt, hogy én Gagyi ur- 

nak, vagy bárki másnak, a barátsá- 

gát durván megtagadtam volna és 

hogy az ő becsületét, elrontani igye- 

keztem volna. Ilyent az én multkori 

cikkemből kiolvasni nem lehet, mert 

ez szándékomban sem állott soha ! 

A vezérkedésre és kiábrándulásra 

vonatkozó és minden bántási célzat 

nélkül közreadott tapasztalataimat 

Etéden szereztem. Ugyanis, anunak 
idején többen mondták, hogy a tej- 

szövetkezet azért vonaglott, s a tan- 

folyam céljaira azért nem adott a 

képviselet alkalmas helyiséget, mert 

alatt közlöttekért a beküldő 

Szerk. 
*E rovat 

a felelős. 

divat köré- 

kellően méltá- 

az ügyet Gagyi ur vette a kezébe 
stb. stb. A magam részeről, csak 
örvendeni tudok annak, ha azóta a 
viszony s a hangulat megváltozott. 
Igyekezni fogok, ha arra alkalom 

nyilik, hogy a kedvező fordulatot 
Etéden, a gazdaközönség javára ki- 

aknázzam. 

Hogy Gagyi Lajos bátyám és cse- 
kélységem személye, vagy hirlapi 

dolgozatai közül, kinek képezi gyen- 
géjét a dicsekedés, azt mi el nem 

dönthetjük, mert erre egyedül az 
ügvünket és személyiségünket is- 
meröő elfogulatlan közönség az ille- 

tékes. 

Hogy a körünkből eltávozott Dor- 

ner Béla, Gagyi uramról miképen 

vélekedett, arra nézve én is és talán 

mások is, mondhatnának egyet-mást 

de mivel az ügyhöz nem tartozik, 

helyesebbnek tartom ha ballgatok. 

Gagyi batyám megütközik azon, 
ha egy tisztvizelő, a pályáján egy 

lépéssel előbbre akar haladni ! Nem 

hiszem, hogy ezt, mint érdekelt édes 
apa és okos ember, komolyan el- 

itélni tudná. Valamint azt sem hiszem, 

hogy kepes lenne beigazolni, hogy 

én, pártfogásért faluztam volna és 

hogy valakinél pártfogást koldultam 

volna. Hivatalos okmányokkal tanu- 

sithatom, hogy azon időben, 2-3 
hónapon át, vidéki kiszállásokon nem 

voltam. Ha kivánja, beigazolhatom, 

hogy az utódlási mozgalom az én 

tudomásom nélkül indult meg, Tehát 

kiméletlen szemrehányása minden 

alapot nélkülöz és csak félrevezeté- 

san épülhetett fel. 

Gegyi Lajos ur, , Viszontválasz" 

ának a végén, olyan térre lépet, a 

mely elég alkalmas arra, hogy hiva- 

talos müködésemet gyanuval terhelje. 

És ez az, a mi jelenlegi soraim meg- 

irására kényszeritett. Ha perlekedő 
és viszálykodó természetü ember 

volnék és ha örömet találnék abban, 

hogy még ellenségemet is bünhödni 

lássam, akkor olyan forumnál von- 

nám Gagyi urat felelősségre, a mely 

feltétlenül megadná a nyomatékos 

felvilágositást. Dacára a csekélysé- 

gemmel szemben teljesen ok nélkül 
elkövetett igen bántó magatartásá- 

nak, még mindig találok Gagyi Lajos 

ur személye iránt annyi tiszteletet 

és kimeletet, hogy még ma feledve 

a multat, megtorló lépéseket nem 

teszek. 

Nem tudom felfogni, hogy állithat 
olyant, hogy én Etéden nem voltam 

előadáson, s az erre vonatkozó ki- 

adványban mégis szerepel. 

Ha bátyám uram előtt gyanus volt, 

az etédi vásáron való jelenlétem hi- 
vatalos jogossága, miért nem tagadta 

meg a gazdaköri pecséttel történt 

igazolást ? vagy miért nem volt elég 
őszinte, megkérdezni a bizalmas ba- 

ráttól, a kiszállás okát ? Mely eset- 
ben megtudta volna akár tőlem, akár 

utitár aimtól, hogy nem ,ló venni,* 

hanem állami kiosztásra való tenyész- 

marhákat vásárolni jártam nemcsak 

Etéden, hanem igen sok községben, 

a mig 94 drb állatot beszerezhettem 

A bizalmas barátsag minőségére en- 

ged következtetni, hogy 10-15 köz- 
ség polgárai közül, egyedül Gagyi 

Lajos urnál tünik fel gyanus szin- 

ben a vásárokra való járásom. 
Ha már ennyire vagyunk, meg 

mondom azt is (habár nem tartozom 

vele), hogy Szolokmáról jövet, meg 

kellett tudjam Etéden, hogy tanfo- 

lyam szervezés céljáből felépült 

azon tanfolyam épület, melynek léte- 
sülését épen Gagyi bátyám helyezte 

volt kilátásba. Jellemző, hogy gya- 

nuba fogják az embert még akkor is, 
mikor felsőbb rendelet folytán, csu- 
pán takarekossági szempontból, egy 
kiszállás alkalmával, a közbe eső 

falvak ügyeit is elvégzi, hogy ne 
kelljen ujabb kiszállásra engedélyt 

kérni. Czirmes Bálint. 

KOZGAZDASAG. 
Az udvarhelymegyei Gazdasági Egylettöl. 

60-1910. szám. 

HIRDETMÉNY. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület f. evi február 28. és mar- 
cius 1-én Székelykereszturott (vasut- 
állomás) országos jellegü bikakiálli- 
tást és vásárt, továbbá borjastehén- 
és üsződijazást rendez. 

Kiállitási dijak: 

Nagytenyésztők bikái részére 100, 
80, 606, 50 K ezüst érem. Kiste- 
nyésztők részere 100, 80, 60, 50, 
30 20, K, bronz érem. Közsegek bikái 
részére 35, 20, 18,15 K. Borjastehe- 
nek részére 100, 60, 50, 40, 30, 25 
15 K. Három éves üszők részére 80, 
60 50, 40, 20 K Két éves üszők 
részére 50, 40, 20, 15 K 

Pénzdijjal, ezüst es bronz érem- 
mel csak magyar erdélyi fajta 2 éves 
bikák; borjas tehenek, üszők díjaz- 
hatók, nyugati fajta (berni- simenihali) 
állatok oklevéllel tüntethetők ki. 

A kiálltók községi előljárósági bi- 
zonyitvánnyal tartoznak igazolni, 
hogy a kiállitott állat egy év óta 
tulajdonukban van, illetve, Eogy ez 
saját tenyésztésükből származik. Az 
ily bizonyitvánnyal nem birók, a 
verkenyből kizáratnak. 

A 100 holdas birtokosok vagy bér- 
lők bikái a nagy tenyésztők esoport- 
jába osztatnak. 

Tehén és üsző pénzdijakat csak 
udvarhelymegyei kisgazdák nyerhet- 
nek; nagytenysztők, idegen várme- 
gyebeliek ily állatai kiállitási okleve- 
let nyerhetnek. Előző kiállitásokon 
pénzdijat nyert tehenek pénzdijra 
nem pályázhatnak. A községi bikák- 
nál kitüntetendő a tenyésztő, kitől a 
bika beszereztetett. A kiállitás dij- 
mentes, de az eladott állatok eladási 
árának 2 százaléka az egyesület 
pénztárába befizetendő. 

A községeket, teoyésztőket, kiknek 
magyar erdélyi fajta tenyész állatokra 
szükségük van, avval hivjuk fel a 
kiállitáson való megjelenésre és vá- 
sárlásra, hogy a kiállitáson az erdé- 
lyi részek legnevesebb bikatenyésztői 
szoktak kiállitani, hogy itt szükség- 
leteiket biztosan és jutányosan be- 
szerezhetik. 

A kiállitásra vonatkozó minden- 
nemii értesitést Gálffy Kálmán szét 
kelykereszturi főszoigabiró urtól min- 
a bizottság elnökétől, kinél a beje- 
lentések is eszközlendők, nyerhetni. 

Székelyudvarhelyt, 1910. febr. 8. 
Az elnökség. 

MELYIK JOBB? 
Egyszerüű csukamájolajnal minden 

esetben jobb a SCGOTT-féle EMUL- 
SIó. Jobb, mert könnyen emészthető 
és ennelfogva gyorsabb es erőtelje- 
sebb a hatása 

Jobb azért is, 
mert szivesen veszik be azok, a kik 
a csukamájolajat undoritó ize miatt 

viszautasitják. 

Csakis tiszta és ma- 
asfoku lofoteni (nor- 

végországi) csukamáj- 
ola basználata enged- 
tetik meg 
SCOTTféle Emulsió 
készitésére; mert csak 
ez a legtáplálóbb a vi- 
lágon 

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legki- 
válóbb. 
Egy eredeti üveg ára ?2 K50f. 

Kapható minden gyógytárban. 
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lda SZEKRELY-UDVARHYY zám 

lemlas ólormzaárolt lucerna és lóheremasot tavaszi buzát, koránerő es bőtermő vetőzabot, böekév bal- 

otacim, répamag stb. vetőmagvakat elsőrendü, megbizható minősévben szállit a o 

1s SZÉKELY GAZDÁK SZÖVETKEZETE MAROSVÁSÁRHULY. 

TÁLÁLÓS 000 Meghivo, --- 
Az „Első Székely Házi-ipari Orszá- m 

0 0 0 KÉRDÉS. gos Szövetkezet" 1910. évi 1droins 

hogy a hirdetésekő hhó 1én d. u. 2 órokor a várme- 

gondos átolvasása . gyeház kistermében tartja III-ik ren- 
tnek vatósznlen hasznara lesz. Miért apróhiedetés des közgyűléset 

v 
Md nátlunk hirdet annak sikere van. sk 

A hirdetés szövegezésében szve- 
en segítünk; kivánatra klisét is beszerzünk meri néhány 1. Az igazgatóság és felügyelő biz 

törtönő megroruelősenél APRÓ sorban minden szükséges és zottságnak felmentése iránti hatá- 

andatóinknék „Székely-Udvarhely- e (célszerű dolgot lehet hirdetni és igy rozat. 
sziveskedjék hivatkozni. e 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 2. Az igazgatóság és felügyelő bi- 

Név jegyek, 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 

jelentések, 
ugvszintén mindenféle 
könyvuyomdai s 
könyvkötei mun 
kalatok izléses ki- 
vitalben, gyorsan és 

az apróhirdetés ? Tárgysorozat: 

ha az ember zottságnak megválasztása. a 
Szám 933 910. Kig. - : - etlegh é 

minden téle állást 83. Módosiított alapszabály megálla- 
et he fertezeté 

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. kinál vagy keres, pitása és elfogadása. könvomkn szel 
é A kö ülé t T ka tis udvarhelyt, Kossuth-utea 

Székelyudvarhely város iktató és mimdenféle terményt közgyűlésre a t hagokai sz kkk 
kiadó hivatalához egy az iktatói és telettel meghivja : 

ű kinál vagy keres, 
egy a levéltári és kiadói te endők el- 

Vidéki megrendelése- 

Székelyudvarhelyt, 1910. év január ket azonnal elintéz. 

végzésében jártas egyént 3-3 korona lakát hó 28-án. 
napidij mellett azonnal felveszek kinál vagy keres, 

Kik ezen állások bármelyikét el- Az igaegatóság. k 

nyerni óhajtják előttem személye- mindemféle butort 
sen jelentkezzenek. inal vagy í kinál vagy keres. Magyar királyi * államvasutak. 

s : . . - 

198 dar H 0 tanácsa, mindenmféle ipari cikket 

Gotthárd János kinál vagy keres, 0a Érvémes 1m9 ez 

polgárméstor- a legkülömbözőbb : vv Táli net s s Gyv 851285148516 éli memetremd. 
Tüz- és jégbiztosi- apróbb dolgokat : eli T-m. 

tással foglalkozni kinálja vagy kéresi, 6 80 g910 find. B.-pest k. p. u. (N.-váradon át 126) érk. 720 *730 955 

havi mely csak APRÓ költséget bir el ré iz k. rk aintv g si28b 
* ozsvá "Csatl. Héjasfalván 510 *105 

kivánó egyének ata : Olvasoközönségünk ezer meg ezer Te : 1956 ée ! zt gant - –- 5ö8 : 10 — 

láry és magas jutalék mellett al- esetben hálásan emlékezik meg arról. = 47 1017 734 md. Segosvar (126, 70, 458 908 

kalmazást a erhetnok. Jelentkezőket hogy az apróhirdetések fénves si 01 1100 T Feheregyhaza — 653 441 946 g 

elfogad Báró Sebesy Sándor kerre! segítik elő a kimálat e. 1108. Töb Bún 211 sz. éhaz — 646 938 = 

Székelyudvarhelyt. e z 1120 810 ind. Héjasfatva (126) — érk. 637 424 999 
tereslet nagyarányu forgalmát 540 1134 g51 Ujszékely 2. sz. őrhoz 619 406 910 s 

FOG o RVO S aAzért ne tessék bhabozmi - öl 1144 83i Alsóboldogtalvau-- ő 395 900 s 
k , – 60 15s8 Székelykeresztur - 692 347 S5 

s a mikor csak a legcsekelyeb szük- bs si 
se dkat - 609 1208 gő Bethfalva 6. sz. őrház ö öö 9á0 e 

PERL ÓZSE Feg deknn- -620 1217 907 Kisgalambfalva bé s 
k z -689 o36 q Nagygalambfalva — 585 az0 8ő0 . 1236 926 agygalam - 

A merican Dentist T23 120 100 Székelyudvarhely § 445 230. 730 
544 gfő ind Szekelvkocsard - árk. 61ö 250 6T0 

legközelebb Székelyudvarhelyre er- Székely Udvarhely ben. Vásáh y érk. 6ib 0 gie s 
ztl k 5 o7 . S- t . - 

kezik és eter T0s FeD- Apró a hirdetés, 531 11 md. Ded kefürdő) bz s 1210 s 
. 

..... 558 érk. Déda orszék-fürdő) ind. : 
apró a költség! 05 oz0o ind. küküllöszk éerk öz4B2 

l k brk Parejd : gu 28 6 034] cgz0 erk. Parájd- ind. 54 

é V e d Z Ö MIÉRT 00 250 500 ind Sepszentgyör - — erk. ks 130 g38 

megrendelésre mindenféle ki mmzmmmmmmmuz 650 101 1244 803 érk. Madéfalva ; iud. 2egos 425 örö 
vitelben bárhova a legpón- nem elkfzetője Ön is 906 816 523 érk. Gyergyőszentmiklós – ind. 342 206 u18 

osabban, gyári ár mellett Flete - ind. 520 1ie9 410 
szállíttatnak Betegh Pál 1101 4ss 92-- : jad. : 24 
könyv- és pa irkereskedésé- 8 700 ind Brassó Ek. e 1002 könyv- és papirke 515 - Sepsiszentgyörgy — g16 159 638 1008 

ből Székelyudvarhelyt 1050 305 p : : : 
cimü szuklapnak? nem 63s 1 ito ÁAbi Kézdivásárhely — 1220 450 

n s ismeri, mert nem tudja, hogy gős 20 érk. Bereczk —- -ind 4392 1016 9234 
ez a legjobb magyar keres- s i 

Ki a Ves Oui Si kedelmi szaklap. Két korona t01b 856 * gön 108 

i cimű lapot megrendeli, játszva — ! cssksem hervadóre e lapnak 
minden megerőltetás nélkül és Aki ecsekélyös zeget ,Az ÜZLE -re 
önallóan az angol és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedevre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala m m 
Budapest. VI. Andráss7-ut 97. sz. Magyar Könyvviteli Folyóirat 
a ,Szekely-Udvarhely"-re való hi- 

havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
vatkozással mutatványszámot szi fejlesztésére. Főszerkesztők : Kaárpáti 

vesen küld bárhova. Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 

levelezőlapok a Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
2 s első napjain egy és fél ivnyi terjede- 

legnagyobb va lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
lasztekban kap- fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 

rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- M 
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hival Budagest, V. Sas-utza. 12. sz, p a 

a Szekely juhturógyár és Hizlalda r. t. 1910. február hó 27-én 

2 71 óvrakor az Agrár takarekpenztár székelyudvarhelyi fiókin- 

ttéezetenek helviségében tart andó 

II. évi rendes közgyülésére. 
A közgyülssen résztvenni szándékozók felhivatnak, hogv rész- 

ényeiket a még le nem járt szelvenyekkel együtt elismervény el- 

lenében a közgyülés megkezdése előtt az Agrár takarékpénztár 

pénztáránál letenni sziveskedjenek. 

Tárgysorozat: 

1. Igazgatóság és felügyelő bizottfság jelentése és a zárszám- 

keásnk bemutatása. 

). Nyereseég hova forditása iránti határozat. 

3. Az igazzgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvény 

megadása. 

4 A felügyelő bizottság megválasztása. 

5. Esetleges inditványok, a mennyiben a közgyülés megkez- 

dése előtt az elnöknek be lettek jelentve. 

hatók Betegh Pál Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 
ter-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhiv. 

könyv-, p pir-, 
iró- és rajzszerkereskedésében Szé- 
kelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz. C T 

R t 

eredeti augol, francia 
és amerikai toalett-- Fernenzel Gyuln székely- 
modelt közöl a BU- DAPESTI BAZÁR egy evfolyama- udvarholyi bornagykeres 

ban. Előfizetési ára: negyedévre kedőnél 
2 korona. In mutatványszá- 
ot küld a BUDAPaSTI BAZiR: 4 legiobb minőségben, nagy válasz- 
kiadóhivatala Budapest, VIII. Barossu. tékban és legelőnyösebb árak mel- 
22. (Budapesti Bazár-ház.) 

Az igazgatóság. 

Al lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 
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